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○ 사칙 연산의 계산 순서

․

① 분수와 소수의 곱셈, 나눗셈, 덧셈,

뺄셈이 섞여있는 식의 계산은 곱셈과

나눗셈을 계산한 후에 덧셈과 뺄셈을

계산합니다.

② 괄호가 있는 문제의 경우 괄호 안의

계산을 먼저 합니다.

③ 분수와 소수의 곱셈, 나눗셈, 덧셈,

뺄셈이 섞여있는 식의 계산은 분수를

소수로 고쳐서 계산할 수도 있고

소수를 분수로 고쳐서 계산할 수도

있습니다.

1. 

 × 


÷ 의 계산 결과로

알맞은 것은?

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3

[힌트] 덧셈, 뺄셈, 곱셈, 나눗셈이 섞여 있는

혼합계산은 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산해야 합니다.

2.  ×  

 

÷ 

의 계산 결과로

알맞은 것은?

① 


② 


③ 


④ 


[힌트] 괄호 안을 가장 먼저 계산해야 하고 이

문제에서 덧셈 계산은 가장 마지막에 해야 합니다.

3. 명수네 과수원에서는 올해 사과를 966

kg수확하였습니다. 그 중에서 


만큼은

할머니 댁에 드리고, 나머지의 0.5는 시장에

내다 팔았습니다. 남은 사과는 얼마입니까?

[힌트] 966kg 의 

만큼을 할머니 댁에 드렸다고

했으니 할머니께 드리고 남은 사과는 966kg 의



만큼이 되겠네요.
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4. 감자 

kg 중에 1.25kg을 먹고,

나머지를 3명에게 나누어 주려고 합니다.

한 사람에게 몇 kg씩 줄 수 있습니까?

(분수로 나타내시오.)

[힌트] 먼저 

에서 1.25를 뺀 후 3으로 나누어

주면 됩니다.

5. 다음 □ 안에 >,=,< 중 알맞은 것을

골라서 넣으시오.



 ÷ 


□ 


 

÷



[힌트]괄호 안의 식부터 계산한 뒤 각 식의 계산

결과를 비교해 보세요.

1. 다음 식을 계산 순서에 맞게 계산하시오.

[힌트] 먼저 나눗셈을 계산해야 합니다. 이를 계산하기

위해서 곱셈으로 변형을 시키면 된답니다.

2. 다음 식을 계산 순서에 맞게 계산할 때,

가장 먼저 계산하는 식의 계산 값으로

알맞은 것을 고르시오.



× 


 

① 

×  


②  


 


③ 

   



[힌트] 덧셈, 뺄셈과 곱셈, 나눗셈이 섞여 있을

경우에는 곱셈, 나눗셈을 먼저 계산합니다.

3.  ×  

 

÷ 

의 계산 결과로

알맞은 것은?

① 


② 


③ 


④ 


[힌트] 괄호 안을 가장 먼저 계산해야 하고 이

문제에서 덧셈 계산은 가장 마지막에 해야 합니다.

1.다음 대화를 듣고 우유를 가장 많이 먹은

사람은 누구이며, 네 사람이 마신 우유는

모두 몇 L인지 구해 보시오.
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-우유를 가장 많이 먹은 사람은

누구입니까?

-네 사람이 마신 우유는 모두 몇 L입니까?

[힌트] 괄호는 소괄호( ), 중괄호{ }, 대괄호[ ] 순으로

계산해야 합니다.

2. 아래 도형의 넓이는 몇 ㎠인지 구하여

보시오. (소수로 나타내시오.)

[힌트] 큰 직사각형의 넓이에서 작은 직사각형의

넓이를 빼면 도형의 넓이를 구할 수 있습니다.

3. 백화점에서 세탁기를 원가에 2할의

이익을 붙여 판매하다가 세일기간에

판매하고 있는 가격의 

을 할인하여

40000원의 이익을 얻었습니다. 이 세탁기의

원래 가격은 얼마인지 구하시오.

[힌트] 판매 가격은 원가에 이익 가산 비율을 곱한

금액입니다. (판매가격)=(원가)×(이익)

따라서 청소기의 원가를 □원 이라 하고 문제

상황에 맞게 식을 세우면 됩니다.

4. 아래 제시되는 예문을 참고하여 자신이

직접 문제를 만들어 해결하여 보시오.

문제:

풀이:

[힌트] 제시한 조건에 나와 있는 내용을 가지고서

문제를 직접 만들어 보고, 해결해 보도록 합니다.
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33.분수와 소소의 혼합계산을

할 수 있어요.

1. ③ 2. ④ 3. 322 kg

4. 


5. >

1. 먼저 계산해야 하는 부분은 × 

÷

입니다. 이 부분을 계산하고 난 후에 

과의

합을 계산해야 하겠지요. × 

÷은



이고 이것과 


의 합을 구하면 2가 됩니다.

따라서 정답은 3번이 됩니다.

2. 가장 먼저 계산해야 하는 부분은 어디일까요?

바로 괄호 안의 내용입니다.  

의 계산이

가장 먼저 이루어져야 하지요.  

을

계산하면 

가 됩니다. 그 다음은, 덧셈 뺄셈

연산보다 곱셈 나눗셈 연산을 먼저 하는 것이

원칙이므로

×

 

÷ 

의 계산중 ×


과



÷ 

를 각각 계산하여 합해야 합니다. 중간에

있는 

 

를 먼저 계산하면 안 되는 것입니

다. 따라서 정답은 4번이 됩니다.

3. 명수네 과수원에서 수확한 사과는 kg 입

니다. 이 중 

은 할머니 댁에 드렸다고 했고,

그 나머지의 는 시장에 내다 팔았다고 하였

습니다. 먼저 할머니 댁에 드리고 남은 양이 얼

마인지를 구해봅시다. kg 의 

을 구하면

kg이 됩니다. 남은 양은  를 한

kg 이겠지요. 이것이 할머니 댁에 드리고

남은 나머지입니다. 이 나머지에서 에 해당하

는 만큼 시장에 내다 팔았다고 했으니까 내다

판 양은 × , 즉 kg 입니다.  kg
에서 kg만큼 시장에 내다 팔았으니 남은 양

은 kg이 됩니다.

4. 


    즉, 3.5 kg이 남았습니다.

이 것을 3명에게 나누어 주려면

÷  

× 

 

이 되므로 한 사람에게




kg씩 주면 됩니다.

5. 

 ÷ 


   의 계산 결과는

5이고, 


 


÷


의 계산 결과는 



이므로, 오른쪽의 값이 더 큽니다.

따라서 답은 >입니다.

1. 5, 5, 5, 8, 2 2. ① 3. ③

1. 주어진 식에서는 먼저 뒤에 있는 나눗셈을

계산해야 합니다. 이를 위해서 주어진 식을

곱셈으로 바꿔야 하고,

곱셈은 약분을 하여 계산을 하면 됩니다.
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

 ÷ 


 



× 


 

 


 


 

2. 곱셈과 덧셈, 뺄셈이 섞여 있는 식에서는

곱셈을 먼저 계산합니다.

3. ×  

 

÷ 


 


× 


 


× 



 

× 

 


 

 


 

 

 



1.재헌, 2.81 2, 36.22 ㎠ 3. 200000 4. 해설참고

1. 재헌: 0.84

유정: × 

    

 

민기:× 

  



  

    

재윤: × 

  


 × 



  × 

 × 






× 





 

우유를 가장 많이 먹은 사람은 재헌

네 사람이 먹은 우유:

0.84+0.54+0.79+0.64=2.81 (L)

2. 

×

 ×

 × ×
    

3. □××  

□  

□××□  □×□  □×   □×  □  ÷  
4. <예시정답>

문제: 자동차는 160km를 달리는데 1시간

30분이, 기차는 240km를 달리는데 1시간

45분이 걸렸습니다. 1시간 동안 어느 교통

수단이 더 멀리 갔는지 구하여 봅시다.

풀이:

* 자동차가 1시간 동안 달린 거리

÷

 × 





(km)

* 기차가 1시간 동안 달린 거리

÷


 × 





(km)

따라서 기차가 


km 더 멀리 갔습니다.
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